Русский язык                                                                                                                        8 класс


1. В каком слове ударение падает на первый слог?
А) бралась                                      В) клала
Б)   ждала                                        Г) лгала
2. Какое слово образовано приставочно - суффиксальным  способом?
А) сначала                                     В) приходил
Б) догорающий                             Г) изменяемый  

3. Укажите  слово, которое  имеет следующий морфемный состав:
          приставка– корень– суффикс- суффикс- окончание - суффикс.

А) изгибистый                               В) склонилась

Б)  впечатлительный                     Г) придерживать
4. В каком ряду во всех словах в корне пропущена безударная гласная, проверяемая ударением?

А) ок_заться, зам_реть, ущ_млять
Б) д_лины, вышк_ленный, осн_щённый
В) раск_лённый, оп_здать, к_бинет
Г) оч_ртания, г_ризонт, оч_ровательный
5.Укажите слово с чередующейся гласной в корне:

А) обрамление                                В) неиссякаемый
Б) сплочённый                                Г) перегореть
6. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

А) вид_шь, обгон_т, стро_т
Б) расслыш_т, колыш_тся, ре_т

В) стел_тся, кол_тся, верт_тся

Г) леч_т, кле_т, паш_т
7. В каком ряду на месте пропуска во всех словах пишется Ь?

А) современная молодёж_ , смотриш_ пьесу, могуч_ на вид
Б) выжеч_ железом, взять реванш_, ударить наотмаш_

В) лицом пригож_, пять задач_, луч_ший друг

Г) сделать точ_-в-точ_, спряч_ в карман, съеш_ пирожок

8. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 
А) та_щий снег, смеш_нный лес, тле_щий костёр
Б)  калеч_щий душу, стрекоч_щие  кузнечики, брош_нный мяч  
В)  кол_щая боль, колебл_щийся человек, се_щийся дождик
Г)  потер_нное время, застел_нная скатертью, увеш_нная игрушками 
9.В каком слове правописание суффикса является исключением из правила?

А) нагруженный                          В) глиняный

Б)  ветреный                                 Г) торжественный

10. В каком ряду на месте пропуска в обоих словах пишется НН?
А) шерстя_ной костюм, кипячё_ая вода
Б) жаре_ая в сметане рыба, вложе_ые средства
В) стари_ый замок, сочинение не законче_о

Г)  кожа_ые перчатки, сожжё_ое письмо
11.В каком слове правописание согласной в приставке не зависит от последующего со-гласного звука?

А)  разжечь                                В) ниспадать          

Б)  вспыхнуть                            Г) сдерживать

12. В каком слове правописание гласной в приставке определяется  значением «бли-зость»?

А) приморский (городок)           В) придавать (значение)

Б)  приковывать (внимание)       Г) притворить (дверь)

13. В каком ряду НЕ во всех словах  пишется слитно?
А) полный (не)вежда, (не)справедливый приговор, далеко (не)старый человек
Б) (не)простые отношения, вопрос (не)решён, (не)законченный разговор
В) разговаривать (не)громко, (не)окрепший лёд, (не)обдуманный ответ
Г) (не)делая выводов, (не)выполненное обещание, пол (не)покрашен
14. В каком предложении выделенное слово пишется раздельно?
А) Скажи ему, ЧТО(БЫ) он не задерживался.
Б)  (В)ТЕЧЕНИЕ недели шли дожди, что отнюдь не радовало меня. 
В)  Девушка напряжённо вглядывалась (В)ДАЛЬ. 
Г)   Она ничего не ответила и (ТО)ЖЕ покраснела
15. В каком ряду в каждом случае пропущена одна и та же буква?  

А) кош_лка, ж_ваный, ш_рох
Б)  реч_нка, стереж_т, привлеч_нный
В) сгущ_нка, ноч_вка, горяч_
Г)  сильный ож_г, кумач_вая косынка, ч_порный англичанин
16.  В каком предложении во всех словах на месте пропуска пишется буква Е?    

А) Этот человек н_когда н_ заботился н_ о ком.

Б)  Н_ волнуйся, н_ плачь и сердца н_ мучай.
В) Он н_кому н_  сделал добра и н_  разу н_  пришёл на помощь ближнему.
Г)  Где бы я н_ бывал, я  всегда скучал по дому. 
17. В каком примере выделенное слово является именем прилагательным?
А) Где ТРУДНО дышится, где горе слышится, будь первым там.

Б) Я считаю, что русская природа ПРЕКРАСНА даже дождливой осенью

В)  Эта задача была РЕШЕНА нами ещё  на уроке.

Г).  После дождя на улице СЫРО.

18. В характеристике какого выделенного слова допущена ошибка?
А) КРАСИВЕЙШИЙ (пейзаж) – качественное прилагательное в сравнительной степени.

Б) (аромат) СЛУЖИВШИЙ -  действительное причастие прошедшего времени
В) (не знали) НИЧЕГО  – отрицательное местоимение

Г) ПЕРЕСТУПИВ (порог) – деепричастие совершенного вида

19.Укажите словосочетание, построенное на основе подчинительной связи примыкание:
А) мне кажется

Б) птицы не поют

В) полегли когда-то

Г) красная ракета

20.Укажите правильное продолжение высказывания:
      Сказуемое в односоставном неопределённо-личном  предложении может быть выражено

А) глаголом в форме инфинитива

Б) категорией состояния (словами состояния)

В) глаголом в форме третьего лица множественного числа

Г) глаголом в форме второго лица единственного числа

21. Укажите сложное предложение, в состав которого входит простое односоставное безличное  предложение  (знаки препинания не расставлены).
А) Землю спасая смерть презирая шёл вперёд солдат.

Б) Тёплый ветер дует развезло дороги и на Южном фронте оттепель опять.

В) Мы запомним суровую осень скрежет танков и отблеск штыков и в веках будут жить

двадцать восемь самых храбрых твоих сынов.

Г) Здравствуй мама возвратились мы не все…
22. Укажите   сложное предложение, в состав которого входит простое односоставное определённо-личное  предложение  (знаки препинания не расставлены).
А) Присядем друзья перед дальней дорогой пусть лёгким окажется путь.

Б) Пахнет степью пахнет мятой и над Волгой расстилается туман.

В) Мой друг Отчизне посвятим души прекрасные порывы!
Г) Нас ждёт огонь смертельный но всё ж бессилен он.
23.В каком предложении между подлежащим и сказуемым  следует поставить тире?
А) Богатство языка есть богатство мысли. ( Н. Карамзин)

Б)  Трусливый друг страшнее врага ибо врага опасаешься а на друзей надеешься. (Л.Н.Толстой) 
В) Дружба не услуга за неё не благодарят.  (Г.Р. Державин)
Г) Задача книги облегчить ускорить познание жизни а не заменить его. Я.  Корчак)

24. Укажите вариант ответа, в котором все  выделенные слова пишутся через дефис:
А) Вьётся улица змея.
Б) Река Москва закована в гранит 
В) Кремль стоит на берегу Москвы реки.
Г) Не забудет народ победитель беззаветных героев своих.

1) А, Б           2) А, Б, В            3) А, В, Г             4) Б, Г

25. Укажите предложение, в котором  есть обстоятельство уступки:
А) При старании любой из вас может добиться высоких результатов.
Б) Вопреки нашим опасениям дождя так  и не было.

В) Сгоряча он ответил резко и довольно грубо.
Г)  Деревня изменилась до неузнаваемости.
26. Укажите фразеологизм, имеющий следующее значение:  «небрежно, как придётся, как случится, как вздумается» 
А) как аршин проглотил

Б) как блины печёт
В) как в воду канул

Г) как Бог на душу положит
27. Укажите предложение, в котором  средством языковой выразительности является метафора:
А) Ниже тоненькой былиночки надо голову клонить.  (Н.А.Некрасов)                                                                 
Б) Со снопом волос твоих овсяных отоснилась ты мне навсегда.  (С. Есенин) 

В) Ну, скушай же ещё тарелочку, мой милый!  (Н.А.Крылов)

Г) О чём ты воешь, ветр ночной, о чём так сетуешь безумно?  (Ф.Тютчев.) 

28. В каком варианте ответа правильно указаны и объяснены все запятые (знаки препинания не расставлены)?
 Выйдя из пансиона (1) Нина хорошо говорила по-французски (2) довольно плохо играла на фортепьяно (3) знала язык цветов и несколько французских романов (4) прочитанных тайком (5) и имела более чем смутное понятие о русской литературе после Гоголя.

А)1- выделяется деепричастный оборот; 2,3 – запятые при однородных сказуемых; 4,5 - выделяется причастный оборот
Б) 1- выделяется причастный оборот; 2,3 – запятые при однородных сказуемых; 4 -5 -выделяется причастный оборот
В) 1- выделяется деепричастный оборот; 2,3- запятые при однородных обстоятельствах;
4-5- выделяется деепричастный оборот

Г) 1,2,3 – запятые при однородных сказуемых; 4- выделяется причастный оборот; 5 -запятая между частями сложного предложения.
29. Какими членами предложения являются слова, входящие в выделенный фрагмент? Укажите правильное суждение. 
Сад был обнесён белым  каменным забором, и в стороне, обращённой в поле, на правом углу стояла башня, построенная ещё во времена крепостного права. (А.П.Чехов)
А) определения                                    В) неоднородные определения

Б) однородные определения               Г) обособленные определения
30.В каком предложении следует поставить три запятые (знаки препинания не расставлены)?
А) Ничто не шевелилось ни одна травинка внизу ни один лист на верхней ветке дерева.

Б)  Солнце уже выглянуло сзади из-за города и тихо принялось за свою работу.
В) Подъезжая к месту сражения я понял что победа будет за нами.
Г)  Я пригласил вас господа с тем чтобы сообщить вам пренеприятное известие.

